

Новый год — праздник чудес. А чудеса для кого? Для детей!
Полтора года назад «Вечёрка» писала про Ольгинскую больницу для детей с костным туберкулезом — редким и очень опасным заболеванием.

Больниц такого уровня в мире — всего три. Две другие находятся в Гонконге и Южной Африке. В нашу же, петербургскую детской везут со всех уголков страны и даже из ближнего зарубежья. Небольшой графский особняк уже давно требует капитального ремонта, а территория вокруг него, некогда бывшая роскошным садом, сейчас завалена сухими ветками и обломками бетонной стены.

После публикации резонанс был неожиданно громким — в больницу приехала губернатор Валентина Матвиенко и пообещала, что здесь наведут порядок. Негоже детям находиться в таких условиях! И вот в преддверии Нового года мы решили проверить, как идут дела у наших «подопечных», и заодно поздравить их с наступающими праздниками.

ВСЕМ МИРОМ

На «Радио Балтика» и телеканале «100 ТВ» в последней декаде декабря проходила акция — петербуржцам предлагалось, заехав в магазин за подарком для своего ребенка, купить что-нибудь и для больных детей. А потом отвезти подарок на Каменногорский, 67. И горожане откликнулись! Отзванные люди везли игрушки

что могут, — операции в Ольгинской больнице проводят уникальные.

— Буквально на прошлой неделе к нам привезли мальчика из Украины, — рассказывает нам научный руководитель клиники Александр Мушкин. — У него воспалились передние шейные позвонки, а врачи не то по незнанию, не то по ошибке удалили задние.



Дед Мороз и Снегурочка, которые привезли подарки от горожан, помогли малышам на время забыть о болезни.

Планетарий, катер, ноутбук

Накануне Нового года наш корреспондент вручила больным детям подарки от петербуржцев



К приезду дорогих гостей мамы нарядили детишек в праздничные костюмчики.

буквально машинами: куклы и машинки, DVD-проигрыватели, ноутбуки и даже самый настоящий планетарий. Двое друзей, Олег и Сергей, привезли огромный радиоуправляемый катер метровой длины. А одна семейная пара услышала про акцию по радио по дороге из Финляндии. И, не заворачивая к дому, они тут же поехали в магазин — и на Петербургскую. Очень торопились — в машине спал их ребенок. А «Радио Балтика» взялась все подарки доставить детям.

В Ольгинскую больницу мы отправились утром: бригада из Деда Мороза — Виктора Ивановича, школьного учителя ОБЖ, уже не первый год по личной инициативе помогающего «Балтике» с новогодним развозом подарков, Снегурочки — корреспондента «Вечернего Петербурга» и двух организаторов с радио.

ОБЕЩАННОГО ТАК И НЕ ДОЖДАЛИСЬ

В отделении всего 50 человек. Но у каждого своя, и очень непростая, история. Врачи делают все,

Фактически ребенку удалили шею, как бы страшно это ни звучало. Врачи еще восемь месяцев молчали и не говорили ничего родителям ребенка. Те, почувствовав неладное, сами отвезли сына в Петербург. Наши специалисты срочно реконструировали ребенку шею —

костью и железом, и вот уже несколько дней, как он приходит в себя и хорошо себя чувствует.

Очень хочется, чтобы дети выздоровели и все у них было хорошо. Когда мы заходили в палату и Дед Мороз хорошо поставленным голосом здоровался и предлагал рассказать новогодний стишок, ребенок, совсем недавно переживший очень сложную операцию, искренне радовался. Говорить ему пока трудно — но усилиями горожан плотно набитый игрушками мешок подарков совершенно точно стал самым настоящим новогодним чудом.

Главная проблема Ольгинской больницы — то, что она находится в федеральной собственности. И городские власти, похоже, не горят желанием вмешиваться в больничные дела. Несмотря ни на что. Несмотря на боль-

ных детей. Несмотря на то что «скорая» везет ребенка с ужасными болями по неасфальтированной дороге — и огромные кочки и ухабы причиняют еще большие страдания несчастному мальшу.

...Здесь лежат ребята всех возрастов — от трехмесячных крох до 17-летних юношей. Сауле — 12 лет, и она тоже приехала издалека, из Курганской области. Девочка очень бойко прочитала Деду Морозу и Снегурочке стихи, заслуженно получив подарок от жителей города. У нее туберкулез позвоночника, и эту больницу ее родителям посоветовали как единственную, где могут помочь.

НАДЕЖДЫ СБУДУТСЯ?

Между тем выглянешь в окно — и становится жутковато. Даже водители, везущие подарки детям, с трудом пробираются к входу в больницу. Как добираются к бывшему графскому особняку «скорые», страшно представить. Дом потихоньку рушится. Сад, окружающий здание, запущен и представляет собой самые настоящие дебри — больному ребенку, а уж тем более молодой маме с коляской там ни за что не прорваться.

— А ведь у детей туберкулез, — качая головой, говорит сестра-хозяйка Наталья Зайцева. — Им надо воздухом дышать свежим! И уж тем более не скапливаться всем вместе на небольшом участке асфальта.

Город, пообещав новое здание уникальной больнице, похоже, пошел на попятную. Теперь речь идет только о ремонте фасада и кровли. Причем до сих пор непонятно, когда его сделают и сделают ли в итоге вообще.

— Если не сделают — будем медленно рушиться, — пожимает плечами Александр Мушкин, гениальный врач, которого безуспешно переманивали к себе известные зарубежные клиники. Теперь большую часть своего времени он вынужден тратить на хождения по чиновничим инстанциям.

Получается, что петербуржцы проявили к больным детям больше сострадания и великодушия, чем чиновники, — к сожалению, обычная история.

Операцию Сауле назначили сразу после Нового года. Но девочка не боится и не переживает — Новый год, Дед Мороз и подарки смогли хоть ненадолго убрать беспокойство из детских глаз.

Новый год несет новые надежды. Дети надеются выздороветь. Врачи Ольгинской больницы надеются на ремонт здания и достойные условия для работы и содержания больных детей. Мы же очень надеемся, что все получится — и у тех, и у других. И обязательно постараемся помочь. С Новым годом!



Новый год всегда праздник. Даже в больнице.

Анастасия БАБКИНА, фото Натальи ЧАЙКИ